



# “00后”大学生 无偿捐献造血干细胞

他是仰恩大学的卓钜凯，成为泉州洛江区第二例造血干细胞捐献者

海都讯(记者 董加固  
通讯员 郭晓玲 文/图)

近日，在福建医科大学附属协和医院医护人员及泉州市洛江区红十字会志愿者的共同见证下，来自仰恩大学的“00后”学生卓钜凯签署了“造血干细胞捐献同意书”，成为洛江区第二例造血干细胞捐献者。

谈及这次捐献的缘起，得从2021年学校的一次献血活动说起。当

时，卓钜凯在献血车上了解到，移植造血干细胞是救治白血病患者最理想的方式，捐献造血干细胞不会减弱捐献者的免疫和造血功能，更不会影响捐献者的身体健康，但对白血病患者来说却是重获健康的希望。“我当时其实也没有想太多，只是觉得这是一件好事，就在捐献同意书上签了字，留了血样。”就这样，卓钜凯加入了中

华骨髓库。由于非亲缘关系的人类白细胞抗原的相合率是万分之一乃至几百万分之一，很多志愿者入库十多年甚至几十年都无法配型成功，因此，卓钜凯在去年接到市红十字会电话告知初配相合的那一刻激动不已。“虽然概率很低，但还是很期待将来有一天能够匹配成功，帮助有需要的人延续生命，也没想到我能这

么幸运这么快就能帮助到别人。”卓钜凯说。

与家人商量并得到支持和鼓励后，卓钜凯积极配合红十字会相关捐献要求进行体检，并通过调整作息、适度锻炼等方式，让身体保持较好的状态。15日，卓钜凯抵达福州，在接受造血干细胞动员剂注射后，于20日进行第一次造血干细胞采集，希望此次捐献能为患者点燃“生命之光”。



卓钜凯捐献造血干细胞

## 货梯突发故障 两孩童被困

事发鲤城一厂房，孩子被成功救出

海都讯(记者 杨江参

通讯员 黄炳煌 文/图)20日晚9时10分许，泉州市公安局常泰派出所接到市民郭先生求助，其8岁儿子下午放学后骑滑板车出去玩，至今未回家。恰逢民警准备出警查找走失孩童后，得知郭先生小孩被困在货梯内。

刻不容缓，民警立刻赶赴厂房，经侦查发现，两孩童被困是由于货梯突发故障，货梯停在一楼至二楼中间，上不去下不来。因被困时间较长，此时两孩童情绪较为焦躁。

在现场，民警耐心地与该儿童沟通，得知被困人数、电梯内情况后，一边安抚被困孩童的情绪、告知注意安全事项，一边联系厂房保安以及电梯维修



民警救出男童

人员提供协助。经过十多分钟的共同努力，被困的两孩童被成功解救出来。

见到孩子安然无恙后，两名家长都激动不已，连声对民警表示感谢。民警提醒家属，要悉心看管好小孩，并告知厂房保安今后要做好厂房线路和公共设备的日常维保，排除安全隐患。

泉州警方提醒：被困电梯不要慌，应按电梯内的紧急呼叫按钮，联系物业进行处理或拨打110求助。

## 家门未锁进贼 翻箱倒柜还补觉

海都讯(记者 杨江参  
通讯员 陈狄祥 尤慷慨)

16日晚8时许，在南安美林经营瓷砖生意的黄先生回到家中，刚想去二楼换身衣服的他，发现楼梯处的灯亮着。黄先生赶紧上楼，一个陌生男子的“意外”出现让他不由得惊出一身冷汗。

“你谁啊？”“额……我

……我是来找你买瓷砖的……”“买瓷砖你怎么跑到我家楼上了！”只见眼前这个不速之客支支吾吾，形迹可疑，黄先生报了警。

后经调查，该男子系本地人杨某安，自称一个月前曾到黄先生家欲购买瓷砖，有过一面之缘，因为喝酒后刚好经过黄先生家，想进去休息一下。

但他的狡辩很快就被打脸：杨某安进入黄先生家后，各种翻箱倒柜的举动和关门、关灯的行为被黄先生家中的监控记录得一清二楚。

可笑的是，当他找了一圈没发现值钱的物品时，竟然还在黄先生家二楼阳台小憩了一会儿，直到黄先生回来。

## 独居阿婆手术费被盗 民警及时帮找回

海都讯(记者 黄晓燕  
通讯员 李肇兴)“你们

工作辛苦，要注意身体，有空来阿婆这玩，我给你们炖汤喝。”近日，一封感谢信交到了惠安县公安局山霞派出所民警手中。这封感谢信是由辖区大淡村73岁的李阿婆口述、村委会工作人员代

笔的，纸短情长、话语质朴、充满感激之情。

原来，6日那天，民警接到李阿婆报警，她在电话那头显得特别焦急，称自己家中卧室抽屉被撬，抽屉里的5000元现金和3枚金戒指被盗，而这5000元现金是李阿婆辛辛苦苦攒的白

内障手术费，李阿婆急得掉眼泪。

民警经过侦查，最终锁定犯罪嫌疑人为惠安一男子李某水。

2月9日，李某水落网。民警将李阿婆手术的事情告诉李某水后，李某水追悔莫及，主动退赃并向李阿婆赔礼道歉。

# 买卖银行卡躺赚？ 以身试法落网

涉嫌帮信罪，近年来呈高发态势；南安警方发布典型案例

海都记者 杨江参  
通讯员 周明蓉

近年来，帮助信息网络犯罪活动罪(简称“帮信罪”)呈高发趋势，尤其以出售、出租银行卡、手机卡等支付、通信工具的行为居多。电话卡被诈骗分子用来给被害人打电话或发短信等，而银行卡则被用来将诈骗赃款“洗白”，“两卡”俨然成为诈骗分子的“得力助手”。昨日，南安警方通报典型案例，提醒广大市民切莫以身试法。

### 案例1 倒卖20余张银行卡 抽取万元佣金

家”的银行卡，让其与“上家”独自交易，自己从中“抽成”。

小方打着这“如意算盘”倒卖了20余张银行卡，抽取

了一万多元的佣金，以为未直接参与诈骗，就算被查获了也能置身事外，不料，南安市公安局刑侦大队经过抽丝

剥茧式的侦查，很快锁定了其的落脚点在漳州云霄，并组织民警前往抓捕，于2月16日晚6时许将其抓获。

### 案例2 借7张银行卡做流水 被人赃并获

一合计，打算倒卖自己的银行卡“赚一笔”后回去。

2月10日，小吕通过网上一APP找到了“上家”，并协商当天交易，三

人租借7张银行卡，流水57万余元，获利4000元。然而，来自南安的苏女士不幸遭遇网络诈骗，她的被骗款项刚好流入了小吕

等人的银行卡内，接到报警后，警方于2月10日晚6时许将小吕三人一并抓获，并现场查获作案的所有手机及银行卡。

### 案例3

### “帮助”结算资金 男子落法网

2月10日，南安霞美镇群众苏先生报警，称其在一投资理财APP上被骗50余万元。南安市公安局刑侦大队民警在工作中发现线索，查明黑龙江人巩某箭大量办理银行卡，并在短短几天内，其名下银行卡流水超50万元，

都是快进快出。民警通过细致研判、严密侦查后发现，巩某箭为他人提供资金结算帮助，苏先生被骗的款项也在其中，民警立即锁定巩某箭落脚点在山东，并驱车前往抓捕，于2月11日晚9时许将其抓获。

**警方提醒：**切不要因为一时贪念而把自己的身份证件、银行卡、U盾及对公账户、手机卡等重要个人信息出借或出售他人，以免成为网络洗钱犯罪的帮凶，让自己滑入犯罪的深渊。同时，重视自己的个人信息安全，注意保护个人信息，以免给自己的个人信用记录造成不良影响。

近日，小方通过一微信联络群得知有“上家”需要多张实名银行卡，用来给赌博网站的人转账用，而其从线下寻找“下